

# ГЕРОЙ ХАСАНА

## К 80 ЛЕТИЮ Б. П. БЕГОУЛЕВА

**У этого человека славная боевая биография. Он первым из медиков нашей страны был удостоен высокого звания Героя Советского Союза. Нашему земляку из города Сольвычегодска Борису Петровичу Бегоулеву в эти дни исполнилось бы 80 лет.**



Б. П. Бегоулев родился 28 (16) октября 1905 г. в крестьянской семье в деревне Дурницыно, что рядом с древним городом. Жизнь его в детстве была нелегкой. Семья была большая, а земли не хватало. Зимой отец уходил на различные заработки (лесорубом, плотником). В 1915 году отца мобилизовали на германский фронт. Вскоре умер старший брат. Одиннадцатилетнему Борису пришлось самому зарабатывать на хлеб. На летнее время мать устроила его на пристань табельщиком.

В 1917-м Борис окончил начальную школу, а в 1922 году — школу второй ступени (семилетку) в Сольвычегодске. Затем он вернулся в родную деревню. Здесь вступил в комсомол, организовал комсомольскую ячейку и активно участвовал в строительстве новой жизни на селе. В 1927 году Б. П. Бегоулеву призвали в ряды Красной Армии, где он освоил специальность связиста и успешно нес службу.

Однако его дальнейшую судьбу решило поступление в школу военных фельдшеров. Через три года после учебы он уже служил на Дальнем Востоке в одной из частей Красной Армии в качестве фельдшера. Борис Петрович использовал любую возможность, чтобы повы-

выполнять свой долг. 7 августа 1938-го, когда вышел из строя командный состав одной из рот, медик Б. П. Бегоулев принял командование на себя. Больше суток вели воины подразделения неравный бой с противником, нанося ему большой урон.

Указом Президиума Верховного Совета СССР военному врачу II ранга Борису Петровичу Бегоулеву за образцовое выполнение боевых заданий и героизм, проявленное при обороне озера Хасан, присвоено звание Героя Советского Союза. После окончания военных действий он лечился в Кисловодске, затем приехал на родину, где земляки горячо поздравляли его с высокой государственной наградой.

С 1939 по 1942 год Борис Петрович учился в Военно-медицинской академии в Ленинграде и в эти же годы участвовал в боях с белофиннами, возглавлял передвижной полевой госпиталь. Довелось участвовать ему и на фронтах Великой Отечественной. Сразу после окончания академии Борис Петрович возглавил хирургический подвижной госпиталь на Калининском, затем Первом, Втором и Третьем Белорусских фронтах. В мирное время многие годы он был начальником госпиталя, который обслуживал советских воинов в Германии.

За самоотверженный ратный труд в годы Великой Отечественной войны Борис Петрович награжден орденом Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны I и II степеней, Красной Звезды и многими медалями. В 1938 году он окончил курсы зубных врачей при Иркутском военном госпитале.

Когда в районе озера Хасан японские войска перешли государственную границу СССР и завязались бои, Борис Петрович возглавлял медицинскую службу 120-го стрелкового полка 40-й стрелковой дивизии. Он принимал непосредственное участие в оказании медицинской помощи раненым на поле сражения, выносил их из боя и умело организовывал эвакуацию в тыл. Будучи сам дважды контуженым и раненым, продолжал

За самоотверженный ратный труд в годы Великой Отечественной войны Борис Петрович награжден орденом Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны I и II степеней, Красной Звезды и многими медалями. В 1957 году полковник медицинской службы Б. П. Бегоулев вышел в запас.

Умер Б. П. Бегоулев 8 июля 1969 г. Вся жизнь и деятельность этого человека — пример беззаветного служения народу, Родине.

**А. ТЮКИНА.**

Кандидат медицинских наук.

г, Архангельск.